

# 孙耿街道修建三条民生路

## 解决村民出行“最后1米”难题

今年以来,孙耿街道党工委、办事处把兴修公路作为美丽孙耿建设的一项重点工作来实施,打造精品迎宾大街、魏家路、王兴路和街巷硬化工程,是该镇关注民生、推进发展的一项民心工程,致力提高孙耿街道规划建设,提升居民生活水平。

文/片 本报记者 刘慧  
通讯员 韩宁 房甜甜

### 路畅民心顺 三条路完善路网布局

今年以来,孙耿街道持续拉开辖区内道路框架,不断打造完善路网布局,目前,该街道迎宾大街、魏家路和王兴路等三条道路顺利竣工通车。据了解,迎宾大街投资500余万元,全长1621米,东连济孙路,西接G104国道,是贯穿街道的主要交通干道。该道路通车后,回孙路至G104国道的行车时间缩短至三分钟,对于缓解辖区交通压力,完善该街道道路网体系,提升城镇形象具有重要意义。

投资92万元的魏家路,全长2012米,连接魏家村和堤口村,向东可直接通到太平街道,不仅满足了附近村民的出行,还能进一步完善毗邻区域交通路网。

投资250万元的王兴路全长2729米,连接崔耿路,打通南外环,可极大地方便东南部小董家、王兴等5个村6200人的出行,方便孙耿街道中学学生上下学,提高周边旺兴庄园等农业综合体的交通运输效率。

### 建设高品质工程 打造高质量“放心路”

一直以来,该街道始终把



孙耿街道宽阔的马路。

工程质量视为公路建设的生命,及时督促施工方根据实际情况制定最佳施工方案;要求监理方严格按照规范全程监理,每个环节都严格进行取芯测试,保证灰土层、水稳层及油面达到设计要求厚度;安排专人查看原料的配比、质量、合格证等。

并且还建立街道、管区、村一体化全程监控体系,设立群众监督员,对原材料、路基压实度、水稳层和砼厚度、混凝土强度等指标进行严格规定。在施工过程中,街道相关负责人同群众代表随机对施工材料和施工工艺进行抽查,并随时接受群众举报,一经查实施工材料和施工质量存在问题,立即责令停止施工,进行整改,在整改合格后,才能恢复施工。

在此基础上,该街道还严把验收关,对检测不合格的道路一律不予验收,不拨付工程款,并将列入“黑名单”进行通报。近年来,该街道高质量、高效率地完成了道路工程建设的各项任务,使群众不仅“走得了”“走得通畅”,而且走得更加安全,走得更加放心。

### 从“村村通”到“街巷通” 街巷硬化惠及千万家

针对工程点多、面广、线长,工程进度和质量管理难的情况,孙耿街道采取分区管理,将工程管理工作分解到人,对工程进度和质量进行全方位、全过程监督管理,确保高标准严要求按工期完成工程。

随着村村通工程的不断深入,该街道已经建成了覆盖全街道的村级路网,而街巷硬化工程则主要针对村内街巷的改造,能够解决村民出行“最后1米”的问题。

通过对农村街巷进行硬化,实现了从村民家门口到村内主要道路的硬化连接,能够彻底解决农村“晴天一身土,雨天两脚泥”的出行状况。该街道计划投资500余万元用于街巷硬化工程,已惠及艾老、董家、郑家等8个村庄。目前,6个村庄4.8万平方米的街巷硬化工程已全部完成,两个村庄的街巷硬化工程正在紧张施工中。

### 建筑租赁市场 道路硬化完工

本报9月21日讯(记者  
梁越 通讯员 王伟) 近日,记者从济阳街道了解到,榆梁居建筑租赁市场道路硬化工程已全部完工,同步完成公厕、路灯、水电、下水道等配套设施建设。

近日,齐鲁晚报记者走进榆梁居建筑租赁市场看见,两辆大型运料车轮流运送沥青混合料,10余名工人正在摊铺机旁摊铺沥青,一辆压路机则紧跟其后往返压实路面,整个道路硬化工程进行得如火如荼。

据悉,该租赁市场位于济阳街道榆梁居西侧,占地2万余平方米,今年4月份以来,已入驻的租赁站达到20余家。据悉,该市场每年为该居集体带来20多万元的租金收入,收入将

用于道路亮化、村庄美化和资助居里的贫困户、贫困学生和年满80岁的老人,还能解决周边部分剩余劳动力,使居民在家门口实现就业。

为进一步完善市场建设和管理,该居积极对上协调和自筹资金120余万元,为租赁市场内的三条主干道路铺设沥青,做好道路硬化工作,并同步完成公厕、路灯、水电、下水道等配套设施建设。

同时,该居还设立了市场管理办公室,安排专人进行监督管理,确保市场卫生整洁、安全有序,为打造诚实守信、秩序良好的市场打下基础。目前,该居已铺设沥青路1000余米,市场道路硬化工程已全部完工。

### 未来三天持续高温 下周将迎来降温

本报9月21日讯(记者  
梁越) 23日将迎来24节气中的“秋分”,这意味着天气即将转冷,气温日益下降。未来三天高温依然保持在30℃左右,下周将迎来降温与小雨。

根据中国天气网显示,未

来3日具体天气状况如下:9月22日,晴,微风。最高气温31℃,最低气温16℃。9月23日,晴,3—4级转微风。最高气温31℃,最低气温19℃。9月24日,多云,微风。最高气温30℃,最低气温18℃。

### 县中医院“三维立体”治疗结石

本报9月21日讯(记者  
刘慧 通讯员 王兆峰) 泌尿系结石严重者可伴有血尿、恶心呕吐等,且排石过程疼痛反复发作,结石梗阻也可引起严重泌尿系感染、脓肾、严重肾积水、肾组织压迫功能受损,严重者还能引起肾功能衰竭。为保障广大居民的身体健康,中医院外二科积极开展结石治未病工作,教育引导居民:“有石治石、石消防复、无石防病”,真正为每位患者的健康保驾护航。

据了解,济阳县中医院外二科紧跟泌尿系外科技术发展,率先引进新一代“德国技术体外冲击波碎石”系统的HK.ESWL-V体外冲击波碎石机,该机器以非介入的方式经行碎石(肾、输尿管、膀胱小

结石等),碎石过程准确无误,患者无需插管便可进行治疗,目前已完成400余例手术。

对于肾、输尿管及膀胱较大结石,或经反复碎石效果差的结石,中医院外二科又引进一台先进腔内碎石机组合及输尿管镜,包括气压弹道系统和超声碎石系统,经输尿管镜直达结石,可视下气压弹道可将结石由大变小,甚至粉末化,经皮肾穿刺(微创0.5cm大切口)肾镜可视下超声碎石同时可将结石吸出,最快为患者祛除病痛,目前已完成20余例手术。

中医院外二科还结合中医中药的优势,根据每位结石患者的情况精心调配中药方剂,并给予中医特色治疗结石总攻治疗方案,使结石快速消失。

### 教育简讯

19日,曲堤镇中心小学举行了新学期第一次防震演练。本次演练提高了学生对预防地震知识的认识,增强了学生防震逃生的技能。

(任延武 冯晓声)

为规范使用国家通用语言文字,弘扬中华优秀文化传统,曲堤镇中心学校在全校师生中开展了“说普通话、写规范字”的活动。(冯晓声)

为更好地进行班级管理,让班主任能及时掌握学生的学习动态,孙耿街道中学为每

一位班主任在教室后面配备了办公桌椅。(刘敏)

近日,实验小学在学校合美楼前举办了“红领巾小主人”岗位服务现场招聘会,公开招聘一批责任心强、综合素质高的少先队员参与到学校管理中来。(刘琦)

近日,仁风镇中心小学开展了“纪念‘九一八’、勿忘国耻”为主题的爱国主义教育活动,教育、引导学生勿忘国耻,弘扬艰苦奋斗的民族精神。(曲庆林)

## 新市镇牛王村“第一书记”送戏下乡 村民在家门口就能看大戏



新市镇牛王村村民家门口看大戏。 本报记者 刘慧 摄

本报9月21日讯(记者 刘慧 通讯员 杜牧德) 近日,济阳县卫计局帮扶新市镇牛王村“第一书记”郭健,邀请历下区燕山办事处燕南社区居委会带领文艺团队到帮扶村开展了“文化扶贫,送戏下乡”活动,让村民在家门口过了一把戏瘾,受到了村民的一致好评。

当天上午,新市镇牛王村锣鼓喧天、掌声不断,真是台上唱得起劲,台下的观众直呼过瘾。精彩的戏曲文艺类节目不仅丰富了村民的文化生活,也拉近了“第一书记”与村民的距离。

据了解,牛王村为省级贫困村,“第一书记”郭健到

年以来,严格按照县委组织部要求,积极开展工作。通过积极走访农户,多次召开会议,广泛征求党员、干部和致富能手的意见,研究制订符合本村实际的发展规划和目标,得到该村党员干部群众广泛认可。目前,各种帮扶措施正在逐步实施。